
Břestek
Kraj: Zlínský Okres: Uherské Hradiště

Správní obvod: Uherské Hradiště GPS souřadnice: 49.094886N, 17.355915E

Nadmořská výška: 238 m n. m. První pís. zmínka: 1140 (884 let) Katastrální výměra: 1 418 ha

Počet obyvatel: 866 PSČ: 687 08

Adresa URL: www.brestek.cz

Památky a zajímavosti Břestek
V obci se nachází několik kulturních památek:
Památka lidové architektury dům čp. 157Chalupářské stavení - typická stavba lidové architektury s
historickým vinným sklepem z 19. století. Dům byl postaven s použitím starších částí původního
objektu někdy v době mezi 1. a 2. světovou válkou. Nachází se u silnice na Chabaně v části obce
Záhumní.
Novogotická zvonice Architektonicky velmi zajímavá gotizující stavba z roku 1888. V roce 1947 byl pro ni
zakoupen se sbírky místních občanů nový zvon Cyrila a Metoděje. Zvonici najdeme na návsi u cesty do
Buchlovic.
Kaplička Panny Marie Sedmibolestné Byla postavena roku 1752. Najdeme ji u polní cesty do Buchlovic.
Socha sv. Jana NepomuckéhoJedná se o barokní památku, která je dokladem sochařské práce 1. pol. 18.
století. Světec je ztvárněn v obvyklém ikonografickém schématu, tzn. oděn do kleriky, rochety, mozzetty.
Pravá ruka drží krucifix na pravém rameni, levá drží biret přibližně v úrovni pasu. Figura je zobrazena v
extatickém pohybu (hlava zakloněna) a v kontrapostu s vahou na levé noze.
Soklová architektura má čtvercový půdorys. Je složena z kvadratického soklu, dříku soklu a profilované
vyložené římsy. Na dříku soklu je v čelní straně dvojité zrcadlo s nápisem a schránkou s
pozůstatky pantů kovových dvířek.
Nápis je vysekán klínovým písmem. Nápis neobsahuje zvýrazněný chronogram, nicméně z římských
číslic lze vyčíst letopočet 1727, socha stylově odpovídá této dataci.
Soklová architektura se sochou světce je osazena na progilovaném schodu (pravděpodobně jeden stupeň),
který je celou svou výškou utopen pod terénem zahrady.
Figura světce a soklová architektura jsou provedeny ze dvou druhů kamenných materiálů. Soklová architektura
je provedena z hrubozrnného pískovcového materiálu místní provenience. Socha světce je provedena z
jemného pískovce maletínského.
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